

**MAGYARSÁGÉRT ÉS
HALADÁSÉRT**

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve
Égész évre 19.20 P
Fél évre 9.80 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.89 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTAMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Költézőm-nak

Telefonszám : 144.

MI UJSÁG

MAGYARORSZÁGON

A kormányzó aújta nekőihant szombaton este Cegléd és Abony között egy kilométerkőnek és az árokba zuhant. A gépkocsiban ülő kormányzóknak és Kocsis első szárnysegédnek esodolatos módon semmi bajuk sem történt. A sofőr könnyebben megcsesült. A kormányzó kérésére a nyílt pályán megállították a debreceni gyorsvonatot és a kormányzó ezzel utazott tovább Kisujzállás, majd Kenderes felé. A politikai fronton eseményt jelent, hogy Hunyady Ferenc grót volt keresztény párti képviselő csoportjával együtt bejelentette belépését a független kisgazdapártba.

A pénzügyminiszter Genfba utazott, ahol a külföldi adósságok rendezéséről és a kamatlábmérés-ekről tárgyal.

300 pengőre álltek egy fiatalember, aki állandóan üldözö Szaploneczy Evát, a volt Miss Hungáriát és ha meglátta, mindig térde brossur előtte az utcán.

A fűrdőhelyek élöre kormánybiztost neveznek ki, mert egyes fűrdőhelyek nagyon kihasználják a nyári konjunkturát és horribilis árat kernek a penzióért.

Itéletűlo pusztított Salgótarjánban és környékén, ahol híhetetlen hó felhőszakadás zúdult alá, amely teljesen leverte a lábón állő termést és annyira megduzzasztotta a patakokat, hogy kiöntöttek. A felhőszakadásnak halálos áldozata is van.

A képműködőhöz esütőtörőkön megkezdí nyári vakációját. A 33-as bizottság a nyári szünet alatt is permanenciában lesz és letárgyalja a legfontosabb javaslatokat.

Nem szabad a kifliket ropogtatni, mert aki ezt teszi, kihágást követ el és súlyos büntetés-sel lakol. A fővárosban most mindenütt láb-lákon figyelmeztetik a közönséget erre a tilalomra.

A bankjegyjárgatodón a legújabb kimutatás szerint 87 millió pengővel esökkent az érc-készlet eelőben 1 millió pengővel növekedett.

A legújabb terméjelentés szerint 1.64 millió métermázsával kevesebb búzatermést és 1.29 millió mázsával több rozstermést várható az idén, mint tavaly.

KÜLFÖLDÖN

A kenyér ünnepeét tartják most Rómában egy kiállításal kapcsolatban, amelyen 10.000 különböző országbeli kenyér között a magyar kenyér is szerepel. A magyar kenyér mint díjnyertes került ki a nagy versenyről.

Bajorország királyáná választották Ruprecht trónörökösöt. Ezt a világszenációt kellett hird hivalatos helyről míg nem erőstelték meg.

Új pengőzi tero merált fel Európa talpralálitására. A tero szerint európai hitelpénzürt állítanak fel, amelyből kölönöket kapnának a részoruló államok. A hitelpénzürt alapja a jóvátéteü őszögek bizonyos része lenne.

A pályó legnagyobbabsúá gyémántkiállítás Londonban megnyílt. A világ legdrágább hírilliansai szerepelnek a kiállításban, melyeket különleges készülékekkel ővnek a betörök és tolvajok ellen.

A száni császár, akit a forradalmárok elfogtak, kijelentette, hogy híve az alkotmányos monarchiának. A forradalmárok erre visszahelyezték trónjára a császárt.

Teljes aranyfedezete van a francia bankjegyeknek, de az ipar és kereskedelem tele van pangással és állandóan nő a munkanélküliség, az élelmé cikkek ára pedig emelkedik. A francia kormány új intézkedésekre készül.

Szept. 1-ig szünetelnek a filléres gyorsvonatok Júliusban nem indíthat a MÁV filléres vonatot Kecskemétre

A város polgármesteri hivatala június 18-án megkeresést intézett a MÁV igazgatóságához és arra kérte, hogy július hó folyamán induljon filléres gyorsvonatot Kecskemétre.

A MÁV igazgatósága ma választott az átírtáran és közölte, hogy a kérelmet nem áll módjában teljesíteni, mert a nyári hónapokban ko-

csihányra való tekintettel a filléres gyorsvonatok közlekedése szünetelni fog. Közölte az igazgatóság azt is, hogy ha szeptember eleje után, amikor a filléres vonatok újból forgalomba kerülnek, a város megfelelő programot terjeszt elő, a kérdést készségesen veszi tárgyalás alá.

Ezüst tárgyakat dobált az utcán üldözői elé egy vakmerő betörő

Egy fiatal leány tolvajt fogott tegnap délután egy Klapka-utcai lakásban

Tegnap délután fél 3 óra tájban izgalmas események játszódtak le a Klapka-utcában.

Öző Szentkirályi Tóth Mártonné, néhai Szentkirályi Tóth Márton ügyvegeze arra lett figyelmes lakásának konyhájában, hogy az egyik szoba felől gyanús zörög hallatszik. Uonakja, a 18 éves Szentkirályi Tóth Vilma is fel-üllet a zajra és haboroz nélkül a szoba felé szaladt. Mikor a kúszóbre ért, egy cigányasz-szonytot pillantott meg, aki a vitrin előtt állott és kétkézzel rakta kötényébe az ezüstnemű-eket. Sz. Tóth Vilma rávetette magát a tolvaj-ra és sikerült lefognia. Ügvanebben a pillanat-ban a szoba másik sarkából egy másik nő ugrott elő, kifordult az udvarra és az utcán keresztül futásnak eredt. Többen utánavelettek magukat a menekülőnek, aki szaladás köz-

ben ezüst kanalakat, villákat és egyéb ezüst-neműeket dobált el magától. Sokáig üldöztek, de a menekülő cigányleány végül is eltűnt szemök elől.

Társá azonban ott maradt Szentkirályi Tóth Vilma kezét köztölt és nem sokára megérkezett a rendőr, aki előállította a rendőrségre. Az elfogott tolvaj a rendőrségen bevallotta, hogy Hereg Orbán Ionának hívják, 19 éves nagy-körösi cigányleány. Gínkóstársnőjevel, Lakatos Juliával aznap délelőtt jött át Kecskemétre, hogy kéregesen, de az úres lakás láttára a fel-kínálkozott alkalmatlopásra akarták kihaszná-álni. A tolvajt őrizetbe vették és megindítot-ták a nyomozást a megszöktött másik cigány-leány kézrekerítésére.

Tegnap a Máriavárosban látták a vakmerő biciklis támadót

Az egész városban a legnagyobb felháborodás hangján beszélnek arról a sorozatos utcai támadásról, amelyet a szürkeruhás, micispákás, kerékpáros bandita követ el a város legkülönbözőbb pontjain. A rendőrség teljes apparátussal nyomoz a valószínűen beteges hajlamú gonoszterült után, mindeddig azonban eredménytelenül. Megnehezíti a nyomozást, hogy a sértettek jörése nem jelenti a támadást, annak lefolyását és a támadó személy-leírását a rendőrségen amlynekk így csak a megtörtént eseteknek kis százaléka jutott tu-

domására.

A nők vakmerő biciklis támadóját tegnap este a Mária-városban látták. Egy úriasszony után velette magát, amint szokta, már élesen csöngetett és botjával lecsapni készült, amikor egy kapuból az utcára lépett egy férfi. A biciklista erre hirtelen irányt változtatott és eltűnt az estlőjéteben. A villanylómpa alatt még látták, hogy szürke ruhát, micispakát visel és minden valószínűség szerint azonos a kerékpáros merénylővel.

Tízkoronás aranyat kap az a termelő, aki az első kosár gyümölcsöt viszi a kecskeméti exportörök új, hatalmas telepére

Az új telep céljai és jelentősége

Az utóbbi években a kecskeméti gyümölcs kivétele észrevehetően esett. A kereskedők idejében észrevelték, hogy a rendszertelen szállítás a külföldi piacokon gyümölcskereskedőket okoz, melyet aztán úgy a termelők, mint a kereskedő-pénztárcája szenved meg. A kecskeméti ke-rekedő nagyon nehezen tudott versenyképes lenni az olasz, német, lengyel, stb gyümölcs-szindikátusokkal szemben, melyek igyekeztek megszerezni az elsőseget azokon a világpiacokon, ahol kecskeméti gyümölcsöt árultak.

A kecskeméti nagyobb exportörök a közel-multhan külföldi mintára társaságot alakítottak, melynek főcélja, hogy felvegye a versenyt a külföldi szindikátusokkal és öregítse a kecskeméti barack, alma, szilva, szőlő világ-hírel. A gyümölcskereskedő-társaság tagjai: — Aszódi József, Benedek József és fia cég, Blahó

József, Feldmayer Lipót, Kovács Ferenc, Leitner és Kertész dr.-cég, Simola János és Tóth Károly-cég gyümölcskereskedők. A társaság ügyének vezetője Benedek György. A kecske-méti kereskedők ezen új alakulatának hivata-los címe Gyümölcsszindikátus, Kecskemé.

A külföldi versenyképesség feltétele egységes irányítás mellett történő csomagolás és áru-elhelyezés a piacon. A közelmulthan a vá-roznak a Bethlen-városban levő egyik úra, 2400 négyoszögöl területű telket béreltek ki évi 1500 pengő bérrért tízéves szerződéssel. A szerző-dés megkötése után április hó elején rögtön hozzálattak a telep átalakításához, illetve gyümölcsesomagoló teleppé való kiépítéséhez. Az építkezés már annyira előrehaladt, hogy hol-nap raggel már a telep egyik csomagoló csar-nakát átadják a forgalomnak, mely alkalom-

Ne mulassza el

megtekinteni beviseléséi előtt vételekényszer nélkül a Héjas-harisonyalúzfás többszáz daraból álló fürdőruha raktárát, ahol a legjobb márkás fürdőruhákat, fürdőépítőket és fürdőszakpályákat mindig a legelőszőbb árban szerzedhet be.

1513

mal az első termelő, aki a telepre belép, egy tizkoronás aranyát kap.

A ma délelőtt megtartott sajtóbemutatót Kertész Miksa dr., Feldmayer Lipót, Lettner László és Wogrinics Géza társaságában megtekintették a telepet, mely úgy méreteiben, mint a kiviteltben páratlan az egész országban.

Magának a telepnek a fekvése minden tekintetben megfelelő, köves út vezet a Mária-hegyből, Balassözögől, a Kőrosi-hegyből és a Szolnoki-hegyből a telep. A termelők a piacról a Nagykőrösi-utján juthatnak ki a telepre, mely a Bador Zsuzsanna Leányotthonnal szemben, az evangélikus temető mellett van. A telep Bethlen-kőrösi kapuján keresztül közelíthető meg, a kapu mellett 3 pénztárhelyiség és irodahelyiség van. A telep főútvonalának két oldalán húzódik végig a hatalmas két esomagolesarnak. A jobboldali, melyben már három esomagolesnak, 50 méter hosszú és 14 méter széles. A baloldali, melyet most húznak fel, alai, 70 méter hosszú és 14 méter széles. A Czillner-ökölorkolatánál van a telep második kapuja, mellevél párhuzamosan áll egy 30 méter hosszú, 9 méter széles, palatós, teljesen fedett épület. Ebben a esomagolesoldalakait, papírokait helyezik el ideiglenesen. Mivel a társaságnak most nincs fedezete rá, valószínűleg csak a jövő éven fogják kiegészíteni a 70 méter esarnok mögött a rendesvágnúny vasúti sínpárt, melyen a már berakott gyümölcsvagonokat görditik ki a teherállomásra. Az építkezés még most is folyik. A két főesarnokból kívül körülbelül négy vagy öt gyümölcsesomagolesra szolgáló szint is építenek, nehogy a telep légtérpalakja oldalán teljesen hecsűtök. A főter körülbelül olyan nagy lesz, mint a nagytemplom előtti térség. Itt várakoznak majd lerakásra a gyümölcsöt megterhelt kocsik. A főteret 600 kocsi lakalakkal föltöltik fel, melyek most a városi utéptől henger mozog. A főter létesítésére, valamint a esarnokok tisztán tartására külön vízvázeteket szolgáltat vízet. A telepen a főeszonban körülbelül 3-400 munkás fog dolgozni, kiknek ételmezésére kantint építtek a társaság.

Szép látványt nyújtanak a főesarnokok. A már készen lévő 50 méter hosszú esarnok a főter építési eserephöl készült, padlózata pedig cementbe rakott téglák. A tágas esarnokban tíz darab fűzőes mérleget helyeznek el, hogy a méréseket gyorsan lebonyolíthassák. A esarnok előtti két méter széles esrezt hűtűk, melyek al eszősökön a gyümölcsöt megterhelt kocsik állnak és így zavartalanul rakhatják rájuk le majd a gyümölcsöt. Egy-egy esarnokban körülbelül 100-120 munkás dolgozhat kényelmesen és megfelelő helyen gondosan esomagoleshatja be a külföldre szánt gyümölcsöket. A esomagolesát, a gyümölcs átvetélét a társaság tagjainak esadáltagjai fogják ellenőrizni, valamint a fargalon foglyonyolítást elősegíteni.

A esomagolesok hűtőháziadalkában és rekeszekben (stejn) főrtűnk, mivel a külföld előszerezetelt vásárolja az ilyen esomagolesú gyümölcsöket.

A bíróság működése lehetővé teszi, hogy az egyes külföldi piacokra csak az ott szükséges mennyiség juthasson ki, ezért a piacokat alldandó ellenőrizni megbízottjaikkal. Alldandó eszeketölésben akarnak állni a kecskeméti hajlékú gyümölcsesarnok, ezért a ma napon felkeresik a helybeli posta vezetését, hogy a gyümölcsesarnok területén lehetővé az egyik hirdetészombha nyilvános telefonbeszéd állományt helyezzen el, melyet csak a kereskedők használhassanak és esetleg omnan beszézhessenek a külfölddel is.

A ma napig a telep építésének csak egyik kis részével készülték el. A közeljövőben felépítik a nyílt esomagoleszínkeket, valamint közértesítést veszik körül az egész telep területét. Ezideig 150 ezer téglát, 5 vagon eserepet, 4 vagon faanyagot használtak fel. Az utóbbit Erdélyből hozták. A kömves- és ács munkálta-

tokat Gedei László, Gedei Antal és Váczai István építőmesterek vezérik 50 munkással. A földmunkára három héten keresztül 30 nap-számot alkalmaztak. Az 50 méteres esarnok felozetést a Kozma Tivolyérektől vették.

Az építkezés, valamint a társaság munkáját nagy figyelemmel kíséri a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara helyettes igazgatója, Vajda Béla dr., aki minden nap megtekintti a telepet.

A ma nappal a társaság tagjai régi telepeiken már beszűntették a gyümölcs átvetélét és esomagolesát. Holnaptól kezdve a piazón általában megvásárolt gyümölcsöt a Gyümölcseszindikátus Bethlen-kőrösi telepre kell ki-szállítani. Holnap reggel kb. 120 munkás kap munkát a telepen, ahol ma már 10-20 esesopartokiban jelentkeztek esomagolesoznyok és férfimunkások. A telep a főeszonban naponta kb. 25-30 vagon gyümölcs esomagolesására és elszállítására készült fel.

A potyautas elhajtotta a neki szivességet tett gazdát kétlovas kocsiját

A rendőrség bünyői osztálya különös büncselekmény ügyében indította meg a nyomozást.

Marsa Elek földesúr, Szikra-puszta 115. sz. alatti lakos szombaton délután 7 óra tájban hazatért indult a városból kétlovas kocsijával és magával vitte Molnár Géza cipészt is, aki felkérkezett kocsijára. Marsa a megheslopási Kovács-Ele borkimerés előtt megállt. Izzsólt

Ma délelőtt megjelent a telepön Vigh István budapesti m. kir. kísérletügyi főadjunktus, akit a földművelésügyi minisztérium rendelt a Kecskemétre a külföldre szállítandó esesznyve és meggy felülvizsgálására. Vigh István, akit a szindikátus tagjai már tréfásan „kukarcellenőr”-nek neveztek el, ellenőrizi a ki-szállítandó meggyet és esesznyvet, hogy nem kakaessze. Ma délelőtt egyébként útnak indították az első vagon meggyet Németországba. A gyümölcs megvizsgálásáért 20 pengőt fizet vagononként a szindikátus. A főadjunktus a kecskeméti szállításon kívül ellenőrizi a nagy-körösi és a kiskunhalasi szállításokat is.

Beműljük, hogy a Gyümölcseszindikátus működés- eredményes lesz, a külföldi piacokon vezető helyen fog szerepelni a kecskeméti esesznyve meggy, kajszibarack és a többi ki-tűnő gyümölcs, melynek elhelyezésére a szindikátus újabb megfelelő piacokról is tud gondoskodni.

A kerékpárok notórius tolvaja a bíróság előtt

A nyáron egész sereg kerékpártolvást követtek el ismeretlen feltűnök a város legkülönböz-zőbb pontjain. Leginkább a középületek elő-esarnokában elhelyezett kerékpárok tűntek el sokáig kiderítetlen módon, mígnem közkeze-ről a tettes így Szolárók László személyében, akit nemrég ítélte le ugyaneusk kerékpártolvás-ért részabott börtönbüntetést.

A ma tárgyalásán Szolárók beismerte, hogy ellopata Busz Ervin, Dormány Dező dr., Gáb-

ris Pál és Könyves Mihály kerékpárját, a kerékpárokat szűszedte és az alkatrészeket a szűzpineon eladta. Azt mondomta, hogy nem tud ellenállni, ha egy szép kerékpárt gazdálantat lát.

A bíróság a notorius kerékpártolváj egyévi börtönbüntetésre, Fűrész Józsefet organzadasáért 8 napi főlgházra, Dék Jánost pedig kilagásért 50 pengere itélte. Szolárók megnyugodott, a többi vádlott, valamint az ügyész fellebbezett.

Fényes nappal, az utcán követelt el öngyilkossági kísérletet

A kecskeméti kórházban életveszélyes állapoiban vették gyógykezelés alá Tóth István 48 éves nagykorúsi munkanélküli napszámot, aki Nagykorús egyik utcaján öngyilkossági szándékúll többször megbeszúrta magát.

Tóth István a kórházban azt adta elő, hogy az elkeseredés kergeble az öngyilkossági kísérletre. Tőnapok óta munka nélkül lengeit életét és mert háziaszonya többször szemé-re vetelte munkanélküliségét, annyira elkesere-

dett, hogy eszánta magát a legvégősökre. Ki-mert az utcarra lélt egy padra és ott bieska-jával kétszer megbeszúrta magát.

Az orvosok megáldallapítása szerint mind a két késszúrás eszesútt a bordákön és állhatott ugyan a mellkas falán, de a szívet nem sérte-lette meg. A szűzaskok közvetlenül a szűz tára-irányozta az elkeseredett öngyilkosjelölt. Sérülési igen súlyosak és a legjobb esethen is legalább két hetet vesz igénybe a gyógyulások.

Az izr. elemi iskolai tanulók évváró ünnepélye

Az izraélti elemi iskolai tanulók vasárnap délután kitűnően sikerült műsoros évváró ün-nepélyt rendeztek a Kereskedői Kaszinó dísz-terében. Az ünnepelepen megjelent Barsódi József dr. főrabbi és az izr. hílközseg egész vezetősége, úgr. dr. Fodor Jenőné, az izr. Nő-egylet elnöke, Jász Ferenc elemi isk. felügy. igazgató és nagyszámú érdeklődő közönség.

A változatos műsoron több humoros játék szerepelt, amelyek alldandóan vidám hangulat-ban tartották a hallgatóságot. A legnagyobb létszűtt a Jelentek a bababálban c. énekes-és táncos meszejáték aratta. A jelmezés gyermek-sereg mindegyike bátrán és ügyesen szerepelt. A meszejáték sok taptat arattól kis szereplőt a következők valtak: Gultmann Zsuzsi, Fispán János, Markó Évi, Goltman Karó, Tordai Laci, Fodor Ági, Fleischmann Boró, Löwi Sanyi és Józsi, Spicler Magdi, Gold Jenő, Pataki Pistó, Sandberg Gusztó, Spitzler Vera, Gerő Irenke, Rosenberg Pali, Szigeti Ánni, Katz Bandó, Sandberg Laci, Popper Magdi, Messanyi Rózi, Lichter Ferenc, Schönberger Évi, Rosen-

berg Gyulós, Kemény Klári, Fispán Pali, Ker-ész Tibi, Kemény Gyuri, Fleischmann Magdi, Bauer Kamilla, Sziklai Tibi, Dömötör Palkó, Fülth Laci, Székely Panni, Széles Mimi, Klein Magdi, Blum Flóra, Schilling Agi, Külön-ben létszűtt Székely Panni énekes francia és Fleischmann Magdi pizsumás bubák jelenéte.

A telti szereplőkön kívül, akik közül sokan a többi műsorszámokban is közreműködtek, szerepelt még: Hartmann Edith, Halmos Lidi, Schönberger Pista, Adorján Laci, Klein Mikó, Halmos Mikó, Moskovits Laci, Feldmann Józsi, Aszódi Gyuri, Schönberger Pista, Róth Bandó, Hirsch Juliska. Ezenkívül jelmezés táncokat mutattak be: Kemény Klári, Spicler Magdi, Fleischmann Magdi, Gultmann Zsuzsi és Szigeti Ánni, Spicler Magdi humoros tánc-cával és Gultmann Zsuzsi magyar szűz tánc-cával ért véget az ünnepele. Sűrű tapsokolt kaptak Timúr Julianna, Székely Jenő, Reichmann Mór tanítók, akiket a gondosan ösze-állított műsor nagyszerű betanításáért és a rendezés munkájáért teljes elismerés illet.

A táncokat Goltien Ferencné tanította, a zongorakíséretet Kemény Gyuláné, Fleischmann Benoné, Schwarz Gizsi és Székely Jenő látták el.

Fontos közgazdasági kérdések az exportörök kecskeméti országos értekezletén

A Magyar Élelmiszerkiviteli Cégek Országos Szövetsége tegnap délután 4 órakor tartotta országos értekezletét a Kereskedői Kaszinó nyári helyiségében, melyen a főváros és a vidék valamennyi jelentősebb exportcégeinek képviselői megjelentek. A vidék exportjait irányító nagyobb exportcégek közül ott voltak a többek között: *Schneider-cég* (Halas), *Benedek-cég*, (Kecskemét), *Wallner-cég* (Budapest—Debrecen), *Hartmann-cég* (Szeged) és mások.

A gyűlés első tárgya a tisztikar újjaszervezése volt, amelynek során *Benedek* Sándor előnöki elnökséjét választották. Ezután három kiviteli választmányt alakítottak és pedig: baromfi- és vad-szakosztályt, előnöki *Bleyer Mór* (Halas), előadója *Orenstein* Lipót dr.; gyümölcs- és főzél-szakosztályt, előnöki *Benedek* László; tojás-szakosztályt, előnöki *Walter* Zsigmond (Budapest).

Ezután *Benedek* Sándor az új országos elnök megköszöntötte az egyhangúlag megnyilvánult bizalmat és hosszabban beszédben fejtette ki a szövetség programját, ismertette a jelenlegi valutáris nehézségeket, melyekkel minden exportcégnek meg kell küzdenie és amely ellen minden eszközt fel kell használnia a szövetségnek. Rámutatott a árutforgalmi pengő és a pénzügytelenség anomáliájára, mely a Magyar Nemzeti Bank lassú adminisztrációja folytán

megállítja és lehetetlenné teszi nemcsak a kisebb, tökeszegény exportcégek munkáját, hanem még a nagyokat is. Pedig a baromfi- és gyümölcs- és főzél-kiállítások legjelentősebb letételvé fejlődött és ha tekintetbe vesszük a nagy külföldi konkurenciát, akkor beláthatják, hogy csak a kormányzat segíthet megfelelő prémium jutásával, mert ennélkül a továbbfejlődés lehetetlen. A szövetség újján kéri a kormányt, hogy az Ausztriával július elszején megszűnő vámszerződés ügyében és a vámentes hízalási célokat szolgáló román tengeri-behozatal engedélyezése tekintetében mihamarabb hozzanak határozatot.

Az értekes előadásához *Ungár* Mihály (Hódmezővásárhely), *Orenstein* Mór (Szeged) és *Loschütz* Elemér, a Szövetség ügyésze szözlalt hozzászólást, ismertette kereskedelmi helyzetünk bizonytalanságát s a pengyel és esch kereskedelmi szerződés megszünetét, ami rendkívül módon megnehezítette a baromfi- és gyümölcs-exportot.

A közgyűlés *Károlyi* Gyula gróf miniszter-elnöknek, *Zsitány* és *Paruly* minisztereknek, *Rádóly* gróf és *Sándor* István ország. képviselőnek és *Staub* Elemérnek, a Duna-Tisza-közi Mezőgazdasági Kamara elnökének küldött üdvözlő táviratokat.

Julius 21-ével megszünteti működését a Nemzeti Hitelintézet kecskeméti fiókja

A Nemzeti Hitelintézet Rt. értesítést küldött ki üzletfeleinek és közölte velük, hogy az intézet igazgatóságának határozata értelmében a kecskeméti fiók működése július 21-ével megszűnik.

A fiók üzleti anyagát az anyaintézet veszi át. Azoknak tehát, akiknek a fiókinélzetnél

tartozásuk van, annak rendezése végett a jövőben az anyaintézethez kell fordulniuk. Azoknak pedig, aki kölesönüket még a kecskeméti fiókinélzet működésének beszüntetése előtt kívánják kifizetni, vagy rendezni, a kecskeméti fiókinélzetnél pénztára július 21-én déli 12 óráig rendelkezésükre áll.

A munkanélküli iparos segédek ügye a Katona József cserkész-csapat szervező bizottságának ülésén

Az iparoscserekeszek szervező bizottsága *Sztankay* Lajos igazgató elnöklete alatt szombaton délután ülést tartott.

Az ülésen *Balázs* Sándor dr., cserkészarasnosok közel egyórás előadásában igen érdekes és mindenre kiterjedő beszédében kiemelte a nehéz, de kitartóan folytatott munkásságát, mely a Katona József cserkészesapatnál folyik. Rámutatott arra, hogy mily nehézségekkel kell megküzdenie a vezetőnek az iparoscserekeszesapatnál, mily eszközökkel kell harcolni a nevelési hibák és sokféle rossz tulajdonok ellen. Majd megdöbbentő képet nyújtott egyik-másik munkanélküli cserkészről nyomoráról, akivel sokszor látszik osztják meg szűkössé kenyerüket s kérte ezek ügyében a szervező bizottság támogatását. A szervezőbizottság nagy figyelemmel hallgatta végig az érdekes gondolatokat felváltó, szép előadást és az Ipartestületi jelenlévő vezetősége ígéretet tett, hogy az egyes szakosztályok ülésén foglalkoznak a kérdéssel. Partfogást, munkaalkalmat kérnek az alkalmazás nélküli iparos cserkészeségek számára és ez ügyben állandó érintkezést tartanak fenn az ipariskola igazgatóságával és a sajtó is felkéri a nagyjelentőségű szociális munka támogatására.

Vincze Mihály Ipartestületi elnök, *Szappanos* Sándor dr. Ipartestületi főjegyző, *Gulyás* István dr. tanár úrnak javaslatait terjesztve fel, majd déteri *Borbás* Béla meglehangú szavakkal mutatót rá arra a nemzeti szempontból nagytartozású, lelkes munkára, melyet *Balázs* Sándor dr. cserkészarasnosok három év óta kifejtet akkor, amidőn sem megfelelő otthon, sem kellő felszerelés nem áll rendelkezésre s ígéretet tett, hogy a maga részéről is felkérője az iparos cserkészek ügyét.

Sztankay Lajos igazgató a zenekar nehé-

lyeztetéről tett jelentést, majd a zenekar részére összeállított szervezeti és házi szabályokat ismertette. Végül házas szavakkal mondott köszönetet azért a meleg érdeklődésért, jöndulatú partfogásért, amely a szervezőbizottság minden tagja részéről oly hathatós mértékben megnyilvánul.

A kecskeméti kir. törvényszéktől. 1608
Ke. 1956/37—1931. szám.

HIRDETMÉNY

A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Sárközy Imre* és *Társai* rófos- és divatruhákereskedő cég kecskeméti hej. cég kérelmére megindított esődönkivűli kénszerégségi ügyében a 8/0—1931. M. F. számú rendelet 10. szakaszának 2. pontja alapján az eljárást befejezte nyilvánított.

Kecskemét, 1932. évi június hó 20. napján.

Orbán János sk., kir. tsvs. bírő.

A kiadmány hitelei:
Tollasné sk., iródségédítst

A kecskeméti kir. törvényszéktől. 1610
Ke. 4557/41—1931. szám.

HIRDETMÉNY

A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Nagy Jenő ne jett meggyűzt és neje *Szabó* Ilona kisunkfélegyházi lakosok kérelmére megindított esődönkivűli kénszerégségi ügyben a 31. alszámú egyvesszet jóváhagyó végzés jogerőre emelkedett.

Kecskemét, 1932. évi június hó 8. napján.

Orbán János sk., kir. törvszék bírő

A kiadmány hitelei:
Tollasné sk., iródségédítst

— **Bágyadt, levert, fölgozni képtelen egyszernél** a természetes „*Ferenc József*” keserűvív szabadkól teszi a vérkeringést és emeli a gondolkozó- és munkáképességet. Beható körüljárás kísérletek folyamán bebizonyított, hogy a **Ferenc József** vív szellemi munkásoknál, neurasténias emberkéknél és betegeskedő asszonyknál rendkívül jótékony hatást gyomor- és béltségelti szer. A **Ferenc József** keserűvív gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.



a nagyérdemű csépléltető közönséget, hogy **Iván Gábor** úr telepén, az **Izsáki-úti hengermálommal**

cséplést vállalom

■■■■ a legjutányosabb áron. ■■■■
Nem kell hozni se szemet, se fát, se vizet,

nincs hízátási költség, nem kell adni gépésznek és személyzetnek kosztot, szóval semmi mellék költség sincs. Biztosítom a nagyérdemű csépléltető közönséget a pontos és lelkiismeretes kiszolgálásról

Tisztelettel:

MOLNÁR FERENC

Izsáki-úti hengermálom. ————— 1601

3682—1932. vgh. szám. 1612

Arverési hirdetemény

Donáth József dr. ügyvéd javára 423 pengő 56 fill. és az összes foglaltakol tökélezése, ezek kamatai és járulékaik erejéig, amennyiben a követelés idejében részletfizetés történt, annak beszámítással, a kecskeméti kir. járásbíróság Pk. 45.321—1932. számú végzése folytán az 1932. évi május hó 23-án letöltendő 2732 pengőre becsült ingokra az árverés elrendeltem, annak az 1908. évi XLI. tc. 20. szakasza alapján a következők megnevezésével, az az árverés kifizetését nem kevelő megfizetésért: **Falazs** leltőné javára 2000 pengő, **öz. Kovács József**né javára 2000 pengő, **Élő** Torokszentmiklósi Gözmalom javára 481 pengő, **Gyenes** Mihály dr. javára 501 pengő 62 fillér, és 1000 pengő, **Orsz. Hitelevő** Egylet javára 477 pengő, **Gyenes** Mihály javára 878 pengő 21 fillér, továbbá a foglaltak jégkönyvkiadó ki nem fűtött máz foglaltakol javára is, az árverés megtárlását elrendelem, de csak az este, ha kifizetésig jogok és követelések ma is fennáll és ha ellenik beszeléssel hatályú igényekesret fölyamatlan nincs és annak Kechemén. Klakpa-utca 2. sz. a-és folytatolag **Városöltő** 51. szám alatt leendő megtárlása balafanapul az 1932. évi július hó 12. (üzemelt. napjának) déleltől 9 óráig és délután 2 óráig orlát töltem ki, amikor a foglaltak alatt levő **Wertlein-szekrénny**, házi bútorokot, péküzemi berendezést, tehenet, lovat, kosztát s egyéb ingoságotat a legtöbbet igények keszpénzfizetés mellett el fogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenik meg, ha csak ellenkező kívánásigot frásban nem nyilvánít. Az árverés adja kerülő ingoságotat a beszerelt keit-határánál által nem adhatók el.

Kecskemét, 1932. évi június hó 13. napján.

Szekély Sándor kir. bír. végrehajtó

Hirdetemény

A város szikrai meggyteremése f. hó 28-án déleltől 9 órakor a város gazdasági hivatalában (ajtószám 1.) új árverésen eladásra kerül.

Kecskemét, 1932. évi június 26.

389 *Gazdasági osztály.*

A Kecskeméti Sertészhizlakol Gözmalmi Rt.

a szokásos évi tisztogatóások és invitások miatt 20-án **Péter** és **Pál** napján leáll és előrelátolatóan **10 napig szünetel az üzem**. Göz- és kádfürdők az 145 alatt szintén nem lesz üzemben. Kérjük az igen tisztelt **öröltö** közönséget, hogy szünetelésétl beárlésról sziveskedjenek idejében gondoskodni. Örlendő gabonának a malomban, valamint az örtemény házhoz szállításához kosztat rendelésre kességgel küldünk.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Sport

Győzött a KAC a KTE ellen

KAC—KTE 3:2 (2:0)

A vártnál valamivel kisebb számú közönség gyűlt össze a két helyi rivális vasnapjai éremmérkőzésén, melyet a KAC első félidőben mutatott játéka után biztosan és megérdemelten nyert meg. Az a játék, amit a közönség az első félidőben látott, a legkevésbé igényeket is kielégítette, csak kár, hogy ez a szemel gyönyörködtető szép játék, csupán egy félföldön ártott. Az első félföldöt végig a kék-fehérek uralták és a KTE alig jutott ellentefelekapuhoz. A KAC belsői azonban nem fejtették ki kellő energiát, ezért csak Aszódi és Kereskes góllal a KTE nagy felkesedéssel kezdte. Félténybe került és ez a féltény néhány KAC-támadással tarkítva megmaradt a mérkőzés végéig. Egy szabadrúgás utáni kavarodásból Blaskovits lött ekkor egy gólt, amire a KAC Návay révén rövidesen választott, de egy 11-es ismét a KTE-nek adott alkalmát az eredmény szűpítésére.

A győztes csapat a játék első felében kifogástalanul nyújtott. Védeleme masszív, bár Rozsnyay egy góllal elmozdított. Hajdú igen sokat és eredményesen dolgozott. Bánti pedig nincs messze legjobb formájától. A haltsor is természetesen működött, benne Kereskes a mérző jobbabb embere volt. Megfelelt Kalosai és jó játékos lesz az új Gudriczából is. A esztársorban a két szélső: Farkas és Aszódi illetékes teljes díjazásért. A mutatott játék behozonyította, hogy Farkas E. a jobbszélen utólérhetően, minden labdáját fel gól. A belsők a mezőnyben szépen kombinálnak, a kapu előtt azonban erőteljenek.

A KTE-nek a csatlósora volt a legjobb. Bámudatos, ahogy az a csatlósórszám. Minden játékos rajta lóg a labdán, nem ciumózz, de erőfeszít a cél felé. A legjobb tagja Károkvi volt, de Karcsány is nagyon használható. A haltsor vezetője Majtán volt, bár végig Kereskes alatt maradt. A védelemben Magó jászolt legjobbban.

Bóka bíró jól működött, de ami szokatlan, elragadta idegeskedése és teljesen véltlen. Hogy idegeskedésben illetékelvel fölbbszór a KAC-ot sújtotta. A 11-es megjelölése túlszögurot volt.

A KAC „Láregjei” kikaptak a KTE-től

A nagy érdeklődéssel várt oldboy-mérkőzésre a következő összejövetelésben álltak fel a csapatok.

KTE: Farkas E. — Kulcsár L. Szabó — Sza-

vik, Takács L. Kovács — Kósa (Klári), Krajner, Tóth, Hegedűs, Géro.
 KAC: Dunszt dr. — Farkas II., Major — Horváth, Kéry, Fehér H. — Fodor, Blau L. (Leszkovszky), Blau II., Homoki, Balázs.
 Nagy kár, hogy az oldboyok között csak elvétve lehetett „örög” játékos találni. Igaz viszont, hogy a fiatalok is oldboyosan játszottak, de a humor, ami kisérni szokta az ilyen mérkőzéseket, ezúttal elmaradt. A szerencsésabb KTE győzött 3:2 (2:1) arányban. A gólok a következő sorrendben estek: Homoki, Tóth, Krajner (11-esből), Tóth és Balázs, aki valóban nem lehet arról, hogy gólt szerzett. Azt mondják, hogy sakkozott a balszélben és véletlenül került lábához a labda.

Sport hírek

Az úszó- és vízipólok olimpikek hétfőn reggel indultak Los Angeles felé. A válogató versenyen Barány dr. egy perc alatt úszta a 100 métert, 2. Székely 1:00.8. — A vízipólok bajnokságot az UTE nyerte. — Középeurópai (vupa-)eredmények: Vienna—Újpest 5:3, Admira—Slavia 1:0. Az Admira már kiesett. — Az első osztályozó: Szeged—Vasas 3:0. — SZAK Dorogi—AC 1:1, így Dorog a Középeurópai bajnok. — KEAC—Bohn SC 3:2. Egy harmadik döntő mérkőzést kell játszani. — A Középeurópai kupában a csehek 5:0 arányban győztek az osztrákok ellen. Donogán diszkoszsan 47.45 métert dobott.

Céllövészet

A Polgári Céllövő Egyesület vasnap reggelen sikerült céllövő versenyt rendezett a Székely melletti lőtérben. A csapatversenyben első lett a KAC I. csapata 713 körrel, 2. a főzőoltók csapata 707 körrel, 3. a rendőrség csapata 681 körrel, 4. a lakyteleki csapat 668 körrel, 5. a ménteleki csapat 644 körrel. Az összejött egyéni versenyben L. Jakus Gyula 165, 2. Zsámbor 159, 3. vitéz Szigeti 157, 4. ifj. Sárkány 156, 5. Váradi 55 körrel. Az egyéni állóversenyben 1. Váradi Pál 77, 2. ifj. Sárkány 76, 3. Domokos 73, 4. Jakus 73, 5. Nagy 72 körrel. Az egyéni fekvőversenyben 1. Jakus Gyula 92, 2. Bacsatvay 92, 3. Antal 90, 4. Gólli 89, 5. vitéz Botfalusi 89 körrel.

A KAC I. csapata szép teljesítményével megverte a gyönyörű ezüst korszorú-vándordíjjal, Kecskeméti 1932. évi céllövő bajnoka címet Jakus Gyula nyerte egyéni összejött versenyével. Megfelelő sz p érmet nyertek az első bár in helyen kitünteltél lövészek. Az ünnepes díjkiosztás után hirdette ki az elnöké, hogy 141 lövész kiváló teljesítménye alapján fölvessze, 115 lövészt pedig lövészmeisterléptetett elő.

Személyvonatok érkezése és indulása. Érvényes 1932. május hó 22-től

A vonat neve	Indulási idő a lomásról óra perc	Il o n n a n	Erkezik Kecs-kemétre óra perc	Indul Kecs-kemétre óra perc	A vonat neve	Il o v a	Erkezik rendelési tési a lomásra óra perc
személy	23 20	Budapest nyugati	1 33	1 45	személy	Szeged	3 40
személy	23 55	Szeged	2 59	3 04	vegyes	Tiszaug ³	3 58
motor	6 52	Kiskunfélegyháza	7 27	3 20	személy	Bpest ny. Lajosmizsén át	7 53
motor	6 37	Tiszaug	7 32	3 29	személy	Budapest nyugati	6 36
motor	6 06	Lajosmizse	7 37	4 32	motor	Lajosmizse	6 03
motor	6 20	Fülöpszállás	7 45	4 54	motor	Fülöpszállás	6 08
gyors	6 28	Szeged	7 50	5 10	motor	Tiszaug ²	7 59
gyors	7 35	Budapest nyugati**	7 54	7 52	gyors	Budapest nyugati	9 44
gyors	7 20	Budapest nyugati *	7 07	8 11	személy	Kiskunfélegyháza**	8 20
személy	6 40	Bpest ny. Lajosmizsén át	10 45	8 30	motor	Fülöpszállás	9 44
személy	8 07	Bu-tapest nyugati	11 11	9 10	gyors	Szeged ³	10 31
motor	10 37	Fülöpszállás	11 53	9 27	személy	Bpest ny. Lajosmizsén át	14 43
személy	12 15	Kiskunfélegyháza**	13 03	9 30	vegyes	Tiszaug	12 22
vegyes	13 00	Tiszaug	15 47	9 40	vegyes	Fülöpszállás	12 45
személy	14 15	Kerekegyháza	15 58	11 19	személy	Szeged	13 48
gyors	14 20	Budapest nyugati	16 07	11 40	motor	Kerekegyháza	13 50
vegyes	13 52	Fülöpszállás	16 41	13 15	motor	Kiskunfélegyháza	13 48
gyors	15 33	Szeged	16 56	13 20	személy	Bpest ny. Lajosmizsén át	17 25
személy	14 16	Szeged	17 29	13 25	motor	Bpest ny. Lajosmizsén át	14 17
személy	14 35	Bpest ny. Lajosmizsén át	18 30	13 35	motor	Fülöpszállás	14 49
motor	10 00	Kerekegyháza	18 49	13 28	személy	Budapest nyugati**	17 33
motor	18 55	Tiszaug	19 50	14 19	gyors	Szeged	17 31
gyors	18 15	Budapest nyugati	20 02	16 58	gyors	Budapest nyugati	18 50
motor	19 10	Fülöpszállás	20 26	17 39	személy	Budapest nyugati	20 50
gyors	19 30	Szeged ²	20 51	18 11	motor	Kerekegyháza	18 57
személy	17 33	Bpest ny. Lajosmizsén át	21 04	20 04	gyors	Szeged	21 26
személy	20 58	Tiszaug ³	21 48	20 10	motor	Tiszaug ³	20 57
				20 52	gyors	Budapest nyugati ³	22 40

* Közvetlen vonat Temesvárra, illetőleg Temesvárról.
 ** Kiskunfélegyházán csatlakozással Szegedre, illetőleg Szegedről
¹ Május hó 22-től október hó 1-ig közlekedik.
² Október hó 2-től 1933. május hó 14-ig közlekedik.
³ Június hó 25-től október hó 1-ig közlekedik.



Nyári

ujdonságok

nagy választékban

Feldstein

és

Deutsch

divatruhazaban. Kettemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezne, kérjük, hogy ruhatárukát megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződni szíveskedjen!

Nagy választék:

Női ruha- és kabátszövetekben
 Férfi ruha- és kabátszövetekben
 Selymekben és bársonyokban
 Damaszt- és vászonárútkban
 Fűggyönyökben és ágyterítőkben
 Paplanokban és sezion akarókban
 Férfi és női zsebkendőkben
 Szőnyegekben és linóleumokban

Kosztümök és tavaszi kabátkülönlegességek!
 Gyapjú, georgette és krepella ruhaujdonságok!

Kedvező fizetési feltételek!

Maradékokat minden elfogadható áron árúsítunk

Telefon: 178. szám.

2726

HIREK

1932 június 28. **Kedd.** Katholikus: Irenaeus. — Protestáns: Arsenius. — Izraelita: 5692 Szivan 24. — Nap kel 1 óra 05 percek, nyugszik 20 óra 01 percek. — Hold kel 9 óra 16 percek, nyugszik 15 óra 03 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: Nyugot felé lassú felmelegedés és a szél gyengülése.

A gyógszertárak közül június hóban Katona Zsigmond (Baththány-utca), Dömötör dr. és Kemény (Bákozei-út) gyógszertára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

A mai piac

A zöldséggépce 25 mázsá salátát, 15 mázsá zöldborsó, 50 zsák zöldbabot és 15 mázsá uborkát hoztak fel. Árak: saláta fejé fél—2 és fél, zöldborsó 15—18, zöldbab 18—22, uborka 20 fillér kilónként.

A gyümölcsgepce 120 mázsá meggyel, 150 mázsá cseresznyével, 10 mázsá barackot hoztak fel. Árak: nagy meggy 40—50, apró 12—15, cseresznye 25—60, barack 60—120 fillér kilónként. Ma indult el az első vagon megyei Németországba.

Felmentették az ádrágitással vádolt pékeket

Megírta a *Kecskeméti Lapok*, hogy ádrágitásért perbelőták Holmann Károly alpári, Bartha Ferenc, Suba Ferenc, Glücksmann Ferenc és Glücksmann Károly magyarközi pékárosokot. Az ügyel egyszerű már tárgyalta a törvényszék ádrágitó és uszorbírosága, mely szakértők kihallgatását rendelt el.

Az máj újabb tárgyaláson Csorha István, a kecskeméti pékárosok élnöke azt a vallomást tette, hogy a máj vizionok között a pékek nem hogy drágították az arakat, de olyan alacsony áron kénytelenek árúkat adni, hogy egyensúlyt fenntartsanak. A bíróság felmentő ítéletet hozott, amit az ügyész megfellebbezett.

Hazajöttek a Solton Fábórozó Bethlen Gábor eszékészepant tagjai. A 13 kíséreséki *Sz. Tóth* Gergely dr. vezetésével biciklín tette meg a visszatérte vezető utat és tegnap este 9 órakor a legjobb és szépséges értek hazra.

Doktorvizitáció. Szombat, f. hó 25-én *Törőssy* Tibort a szegedi tudományegyetemen jogi doktorrá avatták.

Lezsebb fordóruhák Fodorán. 1613 **Iskolai tanítóközpont ref. tanítónéközpont.** Igen jól sikerült, hangulatos iskolai találkozó volt a kértet legnap a ref. tanítónéközpont intézel azon volt ünnepelnék, akik 51 évvel ezelőt telték le a képestő vizsgálatot. A találkozó részvétel volt iskolatársak a legkell-emesebb hangulathatban elevenítették fel a kedves iskolai emlékeket.

2000 méter fölötti esípké érkezett a Fodor divatruházba, már hat filléret. 1613 **Megalakult a KIE házibizottsága.** A Keresztény Ifjúsági Egyesület legutóbbi választáson ülésen megalakult a KIE házibizottsága, mely nagyarányú, széleskörű munkásságot írt meg a KIE-ház érdekeiben. A házibizottság élnökélt a lelkes, áradat munkásságáról ismert *Gulyás* István dr. ref. tanítónéközpont-vezélt tanárt sikerült megnyerni, a bizottság tagjai eddig *Mercley* Sándor dr., a KIE élnöke, *Révész* László dr. ügyvéd, a ref. egyház ügyésze, *Uj Heltessy* Kálmán, *Goragyly* Gyula, *Rigó* Zsigmond, *Toth* Ferenc, A bizottság a nyár folyamán kidolgozza munkatervét, melynek megvalósítását már az ősz folyamán megkezdi.

Eternit pala, kátránypapiros kapható **Rosenbaum** cégnél. 819F

A szegényebb lakóknak megvendégelése. A Madári Istvánek, XVII-utcai gazdálkodók, évtizedes szokásukat követve, az idén is, f. hó 23-án gazdagon megvendégelték a szegényhíztai lapókat, amiért a szegények nevében ezúttal is hálás köszönetet mond a gondnoknak.

Alatorvany rendeló. Szabó Mihály állatorvos. **Vak Botlyán-utca 5. szám.** 1558

Köszönet a gyümölcskereskedőknek. A HON-SZ élnöksége ezúttal is hálás köszönetet nyilvánít a nagy eszomágelótepen működő gyümölcskereskedőknek, akik az összeírt hadi-özvegycet és hadiárvékat esomagoló munkára alkalmazni szívesek voltak.

Az új termésrendelet

4 P a boletta, 6 P a gabonalevél, 2:50 P a lisztforgalmi adó minden másza gabona után — A földadót elengedik

A 33-as bizottság szombaton létfogyalta és elfogadta az új termésrendelet, amely a mezőgazdákknak az 1932—33. gazdasági évre nyújtandó kedvezményéről szól. A rendelet, amely a 3400, M. E. 1932. számú viseli és az előző termésrendelet hatályon kívül helyezi. a következőképen hangzik:

Mezőgazdasági Alap

1. §. A mezőgazdaságnak az 1932—33. gazdasági évre nyújtandó kedvezményének biztosítása céljából „Mezőgazdasági Alap” létesítetik. A Mezőgazdasági Alap bevételei a lisztforgalmi adóaváltásból, a gabonajegyek eladásiából származó bevételekből állanak. A Mezőgazdasági Alap terhére a következő kiadásokot kell teljesíteni:

1. A Föld-adótérítés. (5. §.)
2. A mezőgazdasági közmunkaszolgáltatási kötelezettségek módosítása folytán előálló hiányok megtérítését.
3. A gabonajegyszelvény értékeknek az érdekeltek részére való megtérítését.

4. A gabonának feldolgozatlán vagy feldolgozott állapotban külföldre vitele esetén a gabonajegy értékek a megtérítését, ezenfelül a gabonának feldolgozott állapotban külföldre kivitele esetén a lisztforgalmi adóaváltás megtérítését.

5. A gabonajegyek előállításával, a lisztforgalmi adóaváltás kezelésével és ellenőrzésével kapcsolatos kiadásokot.

6. A közüzemeknek városoknak az eddig élvezelt részesedés megszűnése folytán szükséges kiözpítését.

Az 1., 6. pontban felsorolt kiadások kiegyenlítése után az alaphoz fennmaradó összeget a mezőgazdasági termények és termékek értékesítésének előmozdítására kell fordítani.

2. §. A Mezőgazdasági Alap kezelésének szabályzatát és a bevételek felhasználását a pénzügyminiszter a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg rendelettel állapítja meg.

A Mezőgazdasági Alap bevételeiről és kiadásairól a pénzügyminiszter a törvényhozásnak a zárszámadással kapcsolatban jelentést tartozik tenni.

Lisztforgalmi adóaváltás

3. §. Az 1932. évi július első napjától számított egy év tartamaúra a lisztforgalmi adóaváltás a kereskedelmi örleste kerülő búza és kétszeres minden métermázsája után 2 pengó 50 fillér. A rozs kereskedelmi örleste mentes a lisztforgalmi adóaváltás alól.

A vasmörleste kerülő búza, rozs és kétszeres a lisztforgalmi adóaváltás alól mentes.

A pénzügyminiszter a földművelésügyi és kereskedelmi miniszterrel egyetértve állapítja meg, mely örles tekintendő kereskedelmi és mely örles vasmörleste.

A gabonajegy

4. §. A búza, rozs és kétszeres (továbbiakban gabona) tulajdonjogát az 1930. évi 22. te. értelemében esakís gabonajegy kísérletében lehet átruházni.

Az 1932. évi július 1-től kezdődően a gabonajegy ára az átruházott gabona minden métermázsája után 10 pengó ebből a szelvény ára 4 pengó, a gabonalevél ára 6 pengó.

Az 1932. évi 3400, M. E. rendelet alapján 1932 június előtt gabonalevéllel már ellatott gabonát az előbb említett gabonalevéllel felszeli nem kell.

5. §. Az első szakasz értelmében a Mezőgazdasági Alapból kell kiegyenlítani:

1. Az olyan földbirtokosnak 1932—33. költségvetési évre esedékes állami földadóját, akinek egy közszé területén levő összes földbirtokának kataszteri tiszta jövedelme a 100 aranykorónát (116 pengó) meg nem haladja.
2. A kataszteri tiszta jövedelme összegére való tekintet nélkül a szőlőbirtok után 1932—33. költségvetési évre esedékes állami földadót.

Közmunkaszolgáltatási kötelezettség

6. §. A mezőgazdasági közmunkaszolgáltatási kötelezettség 1933. évre a következőkben módosul:

Az, aki esupán két lovat tart, vagy aki két felhento lart igazvánasra, csak évi egy igaznap-számot köteles leróni.

A esupán egy szobát és egy konyhat mázában fogadó házbirtokos csak évi egy nap-számot, a esupán két lakószobát és egy konyhat mázában fogadó házbirtokos csak évi két nap-számot köteles szolgálni.

Az ennek következtében a közmunkaszolgáltatásban előálló hiányt a közmunkaszolgáltatásnak a vármegyének illető részével kell elszámolni, a vármegyének a Mezőgazdasági Alapból kell megtéríteni.

7. §. Ez a rendelet 1932 július 1-én lép életbe. Végrehajtásáról az érdekel miniszterek gondoskodnak és a végrehajtás során szükséges részletes szabályokat külön rendelettel állapítják meg.

Átmeneti rendelkezések

A fenti ismertetett új rendelettel kapcsolatos átmeneti intézkedéseket a 3450—2932, M. E. számú rendelet tartalmazza.

E rendelet értelmében az 1931. évi kibocsátású, még forgalomban levő felhasználatlan gabonajegyeket július 30-ig a postahivataloknál az 1932. évi 3400, M. E. rendelet alapján forgalomba hozott új gabonajegyekre lehet becsereálni. Ezen az időponton túl a régi gabonajegyek értékelenek.

A termékek gabonajegyszelvényeként 1932 augusztus 31-ig használhatók fel adófizetésre vagy válthatók be készpénzre. Azok a termékek, akik 1931. évi termései gabonajegyek csak 1932 július 1. után akarják értékesíteni, a régi 6 pengós szelvény biztosítása céljából a régi gabonajegy megváltása után megvált is eláthatják gabonakészleteiket gabonalevéllel. Forgalomba kerülnek 1, 5, 10, 100 és 500 pengó értékű gabonajegyek.

Mindazok, akik igényt tartanak arra, hogy gabonakészletük után a régi gabonalevél új, a gabona métermázsája után 6 pengós értékű új gabonalevélre cseréltessék ki, a pénzügyigazgatósághoz június 28-ig előzetesen kötelesek bejelenteni, hogy június 30-án éjjelkor hol és körülbelül mennyi gabonakészletük lesz. A kedvezmény biztosítása céljából a gabonát közraktárba, tárházakba vagy másudokba kell beszéllíteni. Árka a 2470—1932, M. E. számú rendelet értelmében készleteket már bejelentettek, újabb bejelentésre nem kötelesek.

Az ilyen bejelentett gabonakészleteket a pénzügyigazgatóság felülvizsgálja és a régi gabonaleveleket új gabonalevelekre cseréli ki. Ez utóbbiakat a fel a pénzügyigazgatóságnál vagy személyesen veheti át, vagy ezeknek posta útján való megküldését kérheti.

Mindazon hadiözvegycet és hadiárvék, akik gyümölcsesomagoló munkára a rokkantegyesületben jelentkeztek, holnap reggel 3 órakor az Úngár-féle fátelpen (Bethlen-körút) levő közös nagy esomagolótepen felvétel végett jelentkezenek. Előzőleg lehetőleg igazolványt kérjenek az egyeztetéstől. Akiknek ez a hirdás később jut tudomásukra, azok másnap szintén jelentkezenek. **Elnökség.**

16 harisnyát csak a **Hejjas-harisnyabáztól.** 1513

Hőméréséklet. A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőméréséklet maximuma árnyékban +22.1 C°, minimuma +12 C°, reggele 7 órakor derült, kissé széles, napos, léghő +15.6 C°.

Lüzmergésében meghalt egy 17 hónapos csemeté. Két nappal ezelőt súlyos lüzmergészes szállították be a körházba Mátyóki József 17 hónapos csemetét, aki édesanyjának Vaesi-hegy 6. sz. alatti lakásán erőteljes gödögölöt ivott. A kisgyermek iszonyatos szenvedés után ma hajnalban meghalt. A nyomozás megállapította, hogy a csemetém anyja, Mátyóki Mária mosáshoz készültböttöl s a lüzögöltoes üveget a földre helyezte, ahonnan gyermeke felvette és körülbelül fél deciliternyí ivott belőle.

Hegedűk, vonók, alkotászek és hegedűhírok legelősebb beszerzési helye a KULTURA könyv- és papírkereskedés. 516/F2

— Magyarország 1932. évi főiskolai sakkbajnoksága. Az 1932. évi MEHFO's főiskolai sakkbajnokság döntőjének résztvevői: Lukács Lajos, Bóka Papp Zsigmond, Váradi Ferenc, Piti Pál, Pákh Károly, Sallay Roland, Szarvas Pál, Brucker Szilárd, Póór László és Szimondisz Adalár. A második forduló után vezetnek Sallay Roland és Bóka Papp Zsigmond 2—2. Piti Pál és Lukács Lajos másfél-másfél ponttal. A tornavezető Váradi Ferenc.

— Nyugtázás. Kecskemét th. város évről leventeünnepején a következők fizettek felül, illetve váltották meg fizetletjegyüket: Fáy István 10 P, Mária Lukács Kálmán 2 P, Bárdósz Arpád 2 P, Czirjék László 2 P, vitéz Orbán Nándor 2 P, Sztaneky Lajos 2 P, Szóke Kovács János 2 P, Dunay Róbert 1 P, Levczky Orest 1 P, Szappanos Jenő 2 P, Kecskeméti Gyufagyár 5 P. A nemes célra jutott felülfizetéseiket ezúton is halás köszönetet mond az ünnepepy rendezője, a H. Rákóczi Ferenc Levente Egyesület.

* Panama apasing 3.80 pengő Fodornál.

Milyen iskolába, melyik internátusba, milyen pályára adjam gyermekemet? Sok ezer szülőnek okoz ez a kérdés most igen nagy gondot. Most jelent meg az Erdős hirdetőiroda kiadásában egy rendkívül ügyesen összeállított könyvecske, az „Internátusok, Tanintézetek, Tájékoztató Gúntár”, amelyben a szülő minden kérdésre részletes tájékoztatást nyer. Az értékes könyvecskektől kiadóhivataltunk bármékkor 20 fillér portfóllóság beküldése ellenében ingyen megkűdi.

— Nyugtázás. A 87. sz. Szilágyi Erzsébet cserkészleánycsapat nyári táborozása részére az első segélylázda felszereléséhez a következők voltak szívesek hozzájárulni: Tóth István, Mintsek Géza, Hornyák Ferenc, Szabó László, Rapcsányi Gyula, Katona Margit, Bács Béla, Székely Sándor, Pauli Péter, Fördös Lajos, Somló Endre, vitéz Szabó László gyögyszerező, illetve gyögycsárú üzlet tulajdonosok, Jarkovics Béla, Fuchs Samu, Réthely Gyula, Körsi János. A nemeslelkű adakozóknak ezúton nyírvánija halás köszönetet a cserkészleány-csapat vezetésére.

6246—1932. vi. szám. 1011

Arverési hirdemény

Dr. Markó Imre és Josef ügyvédek által képviselt öz. Szappanos Mihályne javára 125 pengő 82 fillér és az összes foglaltoktól tokekötvelesek, ezek kamatai és járuléka erejéig a kecskeméti kir. járárbiztos Pk. 14.982—1931. számú jegyzőkönyvében az 1931. január 31-én le. és felülállító és 1880 pengő becsült ingokra az arverés elfordultán annak Kecskeméten, Kada Elek-utca 7. szám alatt leendő megtartására határozódott 1932. évi július hó 12. tizenkét napján kezdett 10 óra óráig tíz óráig, mikor a foglalás alatt lévő több berendezést, motorkerékpárt, fröccsi, rádiót és egyéb ingóságokat a legelőbbi ígérnek készpénztizetés mellett, szükség esetén lecsértéken által a becsérték kétharmadig el fogom adni.

Kecskemét, 1932. évi június hó 4-én.

Kereskes Tibor, kir. bír. végrehajtó

A kecskeméti kir. törvényszékfő

66. 1413/21—1932. szám. 1609

HIRDETMÉNY

A kir. törvényszék Csopori István né nem jogszert szatoss kecskeméti lakos kérelmére megindított kénszergegyességi ügyben a kir. törvényszék egységy tárgyalásra újabb határrapul 1932. évi augusztus hó 9. napjának d. e. 9 óráján tizi ki hivatalos helyiségebe. Rákóczi út 7. H. em. 82. ajtószámú terembe amikorra adást képviselőjét ügyvonalatjától és a bidekzetköt a törvényes következmények terhe mellett átírta.

Kecskemét, 1932. évi június hó 1. napján.
Orbán János sk., kir. tsz. bír. ó
A kiadomány hitéllel:
Tollasné sk. kezelő

Kecskeméti Gazdasági Vasút

HIRDETMÉNY

A közalkalmazottak utazási kedvezménye. Értesítjük a n. é. közönséget, hogy a Kecskeméti Gazdasági Vasút vonalain f. évi július hó 1-től kezdődőleg az összes vármegyéi, városi, állami és államvasúti alkalmazottak és ezek családtagjai arképegy igazolványuk felmutatása mellett a használt koestörtálynak megfelelő félmenetjegyet utazhatnak.

Akinek ilyen arképegy igazolványa nincsen, annak kívánatra, kellő igazolás mellett, a Kecskeméti Gazdasági Vasút üzembavezetése állít ki igazolványt.

Kecskemét, 1932. június hó.

Vasúti igazgatóság.

Kecskeméti talákozohelye az

István Király-szálloda

Budapest, VI. ker Podmaniczky-utca 8. szám, a Nyugati-pályaudvar mellett

Sürgöncym: Hotelist (Interurban) telefon 202—43, 294-34. — Modern komforttal berendezett elsőrangú családi szálloda. Minden szobában központi fűtés, állandó hideg-meleg folyóvíz, telefon, lift. Oléso és abszolút tiszta szobák, legényrenehő kiszolgálás. A szállodában lakéház, cukrászda és fodrászterem. Közelíten összehálkötés a Keleti pályaudvartól a 2. és a 46. számú villamosokra.

HIRDETMÉNY

Lajosmizse község előljárósága közhírré teszi, hogy adó- és egyéb köztartozásra lefoglal B. 36.761. sz. teherautót f. hó 30-án délután 10 órakor a községváza udvarán a legelőbbi ígérnek nyilvános árverésen eladásra kerül.

1614. Előljáróság.

Hirdetmény

A városi adóhivatal felhívja az érdekelteket adófizető községfigyelmet a m. kir. miniszterintézetnek a mezőgazdaságnak az 1932—33. évre nyújtandó kedvezményekkel kapcsolatos átmeneti intézkedések tárgyában 34.50—1932. M. E. szám. alatt kiadott rendeletében foglaltakra.

Tudomására hozza az érdekelteknek, hogy az 1931. évi 88.200. számú pénzügyminiszteri rendelettel forgalomba bocsátott gabonajegyek 1932. évi június hó 30-ával a forgalomból kivevőnek. Az 1931. évi kibocsátású felhasználatlan gabonajegyeket úgy az elárusított, mint a magánosok 1932. évi július hó 30-ig a m. kir. postahivataloknál az 1932. évi 3400. M. E. számú rendelet alapján forgalomba kerülő gabonajegyre becsérlelhetik. Az olyan gabonajegyeket, amelyeknek szelvényét a gabonalevétől elválasztották, csak akkor lehet becsérlelni, ha a gabonajegyszelvény száma és a gabonalevét száma egyezik.

Az 1931. évi kibocsátású gabonajegyek szelvényeit a termelők 1932. évi augusztus hó 31-ig köztartozásaik fizetésére felhasználhatják, illetve pénzre beválthatják.

Azok a termelők, akik az 1931. évi termésükből illetve az ilyen termésű gabonából 1932. évi június hó 30-ig szerzett keresményükből 1932. évi július hó 1. napja után kívánának gabonajegyeketfizetésűt alá eső gabonát forgalomba hozni, amennyiben a gabonajegyvendőr által az 1931—1932. gazdasági évre biztosított előnyt meg akarják szerezni, kötelesek 1932. évi június hó 30-ig az előbb említett gabonakészletüket a gabonajegy megvétele útján gabonalevétől elválni.

A gabonát 1932. évi július hó 1-től kezdve nem szabad az 1931. évi kibocsátású gabonalevétől forgalomba hozni és kereskedelmi ürlelshen megörölni. Ennek következtében 1931. évi kibocsátású gabonalevét kísérőben levő, vagy az ilyen gabonalevétől elhatolt gabona tulajdonosai kötelesek az 1932. évi június hó 30-án éjfélkor meglevő gabonaszükségletüket a pénzügyi hatóság ellenőrzése alá bocsátani és a gabonalevét beszoolgáltatni. A beszoolgáltatott 1931. évi kibocsátású gabonalevét 1932. évi kibocsátású gabonalevétre kicseréltek.

Az előbbi bekezdésben említett ellenőrzés csak a köztárakrakban, tárházakrakban, a kereskedelmi és az olyan más malomokban levő gabonakészletekre fogantatozható, amelyekben tároló gabonára előzőleg a pénzügyigazgatósághoz bejelentés érkezett. Az említett kedvezmény igénylése esetén a gabonát az érdekeltek az előbb említett raktárakra vagy malomkba 1932. évi június hó 30-ig kötelesek beszoállításítani. A másutt tároló, be nem jelentett tárolási helyen vagy úton levő gabona ellenőrzés alá nem kerül és ellenőrzés hiányában az ilyen gabona után a gabonalevét ki nem cserélhető.

A kötelesek bejelentésének módozatait az idézett rendelet (Budapesti Közlöny 143. sz.) 4—5—6. szakasza írja elő.

Ezzel egyidejűleg az érdekeltek figyelmét felhívja a városi adóhivatal a beváltási, illetve bejelentési határidők elmulasztásának hátrányos következményeire.

Kecskemét, 1932. évi június hó 27-én.

Városi Adóhivatal.

Társadalmi naptár

Június 29. A Szegénygondozó ékszerdoboz-sorsolása. —

Kiadó üzletihelyiség. Nagykörösön, a pünetéren, a volt Horváth- jelenleg Torday-házban — a még most Kalmár Lajos által használt — üzletihelyiség, melyben 50 év óta állandóan fűszer- és csomagélelvet van, megfelelő raktárhelyiségekkel, pincével együtt. 1932. évi november hó 1. napjától kérbeadó. Feltekel megváltókat ugyanott Székely Béla dr. ügyvédi irodájában. 1617.

Bütorozott udvari szoba kiadó, azonnal elfoglalható, Bezerédi-utca 4. szám. Városi Mozi mellett. 1615.

Rákóczi-város 10. szám alatt 1 hold 602 négyszögöl beltek, kertnek és zöldéságyas alkalmass ingatlan eladó a rajta levő kis épülettel és azonnal bírtohka is vehető. — Eladó továbbá helybeli pinzintezési és részvényhátsági értékpapír. Értekezni lehet a megbízottal, vitéz Márkus Ferenc dr. ügyvédnél, Tatay-ter 1. sz. alatt. 1616.

Sörkühörőzásra megfelelő lovat és széleskecskát veszek. Szabics Antal sörnagykereskedő, Kisfaludy-utca 17. sz. 386.

Bibliák, zsolnárok és imakönyvek, fali bibliamondások, aranymondások, bibliai levelezőlapok igen szép kivitelben kaphatók a Kultúra könyv- és papirkereskedésben. Telefonszám 66. Az új postaplatával szemben. 5164.

Féhernéműfoltzást géppel, harisnyastopplást oléson vállalok. Fertligung varrásait stb. fékélesen értem. Öz. Sandrik Jánosné. Beresényi-utca 6. sz.

Díjtalanul készítek el feladásra kézen postacsomagjait, ha a szükséges csomagolmányokat nálunk szerzi be. „KULTURA”, postaplatával szemben. 5164.

Zálogjegyet, aranyt, ezüstöt, arany- és ezüstpénzt a legmagasabb napi áron bevált. óra- és ékszerjavításokat legelőbbjában készítek Pásztor Pál ékszerész, Arany János-utca 8. (Gyalokváház). 1573.

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tagas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829.

4 szobás parkettes komfortos lakás fűrdőszobával és egyéb mellékhelyiségekkel, mérsékelt bér mellett Rákóczi-út 17—19. szám alatt városi bérházban augusztus 1-re kiadó. Értekezni lehet ugyanott földszint 6. szám alatt délután 10—12 óra között. 1582.

Középkorú házaspár ellátás mellett elmegy bárholva munkára. A férj elsőrendű szőlész, borász, gyümölcs- és diszkerész, minden munkét végez. A magyaron kívül angol, német és román nyelven beszél. A feleség jól főz, mos, vasal, takarít és tehenet is fejt. Laknak: Kecskemét, III. Hosszú-utca 36. 388.

Kiadó augusztus 1-re két utcai szoba, irodának alkalmas. Nagykörösi-utca 42. 1606.

Haszonbérbe vagy feleseművelésre kiadó 46 és fél hold szántó és kaszáló föld Kőcsönjön. — Értekezni lehet L. Kisfaludy-utca 12. sz. alatt a tulajdonossal. 1595.

Felélés szerkesztő: Szabó Ambrus dr. Laptulajdonos és kiadó: az Elő Kecskeméti Hirtaplakódó- és Nyomda-Részvényhátsárság.